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Η ουκρανική Αστυνομία χαρακτήρισε «εφαρμογή
νομίμου δικαιώματος» τις ενέργειες των
σχισματικών, που κατέλαβαν ναό στο χωριό
Μαλιάτιντσι

Η Αστυνομία της Περιφέρειας Τσερνοφτσί στην Ουκρανία υποστήριξε τις ενέργειες των
επιδρομέων, οι οποίοι είχαν προ ολίγων ημερών καταλάβει τον ιερό ναό του Αγίου Νικολάου της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο χωριό Μαλιάτιντσι στην ίδια Περιφέρεια. 

Σύμφωνα με πληροφορίες της Ενώσεως Ορθοδόξων Δημοσιογράφων μερικές εβδομάδες πριν την
αρπαγή, στις 2 Φεβρουαρίου 2025, ακτιβιστές της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας»
διενήργησαν συνέλευση με θέμα τη «μετεγγραφή» του ναού του Μαλιάτιντσι στη σχισματική
οντότητα. Όπως ανέφεραν οι αυτόπτες μάρτυρες, στη συνέλευση 114 ενορίτες ψήφισαν να μείνει
η κοινότητα του ναού στην Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία, ενώ 74 ακτιβιστές ψήφισαν υπέρ της
«εντάξεως στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ουκρανίας». Εντούτοις, οι επιδρομείς νόθευσαν τα
έγγραφα και σκοπίμως δεν έλαβαν υπόψη τις ψήφους των πλειοψηφούντων. 

Τη νύχτα της 21ης Μαρτίου ομάδα σχισματικών εισέβαλαν στον αύλειο χώρο του ιερού ναού του
Αγίου Νικολάου στο χωριό Μαλιάτιντσι. Όπως αναφέρει ο λογαριασμός «Ντοζόρ» στο κοινωνικό



δίκτυο Telegram, διέρρηξαν τις κλειδαριές και εισήλθαν στον ιερό χώρο. «Σύμφωνα με
πληροφορίες από το σημείο της επίθεσης οι επιδρομείς συγκέντρωσαν ομάδες από άλλους
οικισμούς. Συντονίζει τη διαδικασία της αρπαγής του ορθόδοξου ιερού σεβάσματος ο διαβόητος
επιδρομέας και κληρικός της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας Γκεργκελιούκ. Κάποτε αυτός ο
ληστής υπηρετούσε στην Περιφερειακή Διοίκηση του Τσερνοβτσί ως δημόσιος καταχωρητής»,
αναφέρεται στην ανάρτηση. 

Οι αστυνομικοί απέκλεισαν την προσέλευση των μελών της κοινότητας της Ουκρανικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας στον ιερό ναό. 

Μετά την αρπαγή οι επιδρομείς κλειδώθηκαν εντός του ναού, όπου και διανυκτέρευσαν. Στη
συνέχεια υπό την προστασία της Αστυνομίας τοποθέτησαν δικές τις κλειδαριές στον ιερό ναό του
Αγίου Νικολάου. 

Στην Αστυνομία της Περιφέρειας Τσερνοφτσί δήλωσαν στην έκδοση «Σουσπίλνε» ότι κατ’ αυτόν
τον τρόπο οι εκπρόσωποι της «Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» «εφάρμοσαν το νόμιμο
δικαίωμά τους να αξιοποιήσουν το θρησκευτικό κτήριο και το οικόπεδο... Στον τόπο των επεισοδίων
κατέφθασαν εκπρόσωποι της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι οποίοι τάχθηκαν κατά της εν
λόγω ενέργειας», ανακοίνωσε η γραμματέας Τύπου της Εθνικής Αστυνομίας της Περιφέρειας
Τσερνοφτσί Καρολίνα Μαρίσεβα. 

Στην ιστοσελίδα της ενορίας του ιερού ναού του Αγίου Νικολάου της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας στο χωριό Μαλιάτιντσι, σχολιάζοντας αυτή την ανάρτηση, επεσήμαναν: «Γνωρίζουμε
όλοι κάλλιστα τι έγινε στη συνέλευση, ποιος επικράτησε και ποιος αποχώρησε ντροπιασμένος. Το
ότι εκείνοι κτίζουν το παν βάσει του ψεύδους είναι επίσης γνωστό. Αλλά σχετικά με τους
δημοσιογράφους οι οποίοι γράφουν τέτοια παραληρήματα, θέλουμε να σημειώσουμε ότι σύμφωνα
με τη δεοντολογία πριν προχωρήσουν στη δημοσίευση τέτοιου υλικού, οφείλουν να καταφθάσουν
στον τόπο των γεγονότων και να ακούσουν και τις δύο πλευρές». 

 Οι ορθόδοξοι ενορίτες εξακολουθούν να προσεύχονται έξω από τον ναό τους. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93015/
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